

EL GOLPE DE FUERZA NAZI EN AUSTRIA

Ante la inminencia de la celebración de un plebiscito, el Gobierno del Reich ahoga la voluntad del pueblo austriaco arrebatándole su libertad y su independencia

Hitler destituye al Canciller y forma un Gobierno nacionalsocialista mientras el ejército alemán invade el territorio austriaco

Los preliminares

VIENA, 11.—Durante toda la madrugada han proseguido en esta ciudad los disturbios promovidos por los elementos nazis. La Policía se vio obligada a intervenir disolviendo las manifestaciones, lo que dió lugar a que se dispararan algunos tiros y resultaran varios heridos. La fuerza pública terminó por impedir el acceso a las calles céntricas de la ciudad.

Se sabe que Hitler ha ordenado, esta noche pasada, la movilización de varios destacamentos de fuerzas de asalto que han sido enviados a la frontera para seguir desde allí el curso de los acontecimientos. Las comunicaciones germano-austriacas han quedado suspendidas en la parte de Innsbruck. En los círculos locales se cree que este hecho dará lugar a un cambio de impresiones entre Francia e Inglaterra.

Según noticias de última hora, el Gobierno ha movilizado a los reservistas del 1935, alegando que la movilización tiene lugar para asegurar el orden en la jornada del domingo. Han sido prohibidas toda clase de manifestaciones.

El canciller austriaco negó anoche que hubiera dimidido el ministro nazi que figura en el Gobierno. En los círculos políticos se declara que lo ha hecho, pero que Schuschnigg trata de hacerle desistir.

Según parece, en la entrevista sostenida ayer por Halifax y Ribbentrop se trató de la cuestión austriaca, haciendo el ministro alemán numerosas reservas en torno a las modalidades del plebiscito, mientras que el Gobierno inglés manifestó su voluntad de que las elecciones no sean dificultadas ni impedidas. Se asegura que Ribbentrop declaró a Halifax que las relaciones entre los dos países podían ser mucho más cordiales si Inglaterra no se interesase tanto por las cuestiones de la Europa central.

La situación en Austria es gravísima

VIENA, 11.—La gravedad de la situación en Austria a consecuencia de la actitud alemana aumenta por momentos. Las tropas movilizadas por el canciller austriaco, mediante un llamamiento por radio, se han presentado inmediatamente. A parte de estas reservas militares, Schuschnigg ha lanzado un llamamiento a las milicias del Frente Patriótico que están subordinadas al ejército nacional como reservas auxiliares. El llamamiento era extensivo a toda Austria. Los soldados y milicianos han salido en grandes contingentes hacia la frontera alemana. Innsbruck ofrece un aspecto de extraordinaria animación. Los edificios públicos y la residencia del Frente Patriótico están custodiados. Lo mismo ocurre

(MAS INFORMACION EN LA PAGINA SIGUIENTE)

en Viena. El tráfico ferroviario entre Alemania y Austria ha sido suspendido por iniciativa de los alemanes.

Un ultimatum del Gobierno alemán

VIENA, 11.—El ministro del Interior señor Inkuart, continúa negociando con Schuschnigg para lograr un aplazamiento del plebiscito. Entre tanto, las noticias que se reciben de la frontera acusan un crecimiento constante de los contingentes alemanes de la Wehrmach. En la región de Munich han sido requisados todos los vehículos para el transporte de tropas, y el cónsul austriaco en esta ciudad ha abandonado la población. Von Papen, llegado ayer a Viena inesperadamente, ha marchado hoy a Berlín donde ha celebrado esta tarde una conferencia con Hitler a la que se da la mayor importancia. Circula el rumor de que el Gobierno ha recibido un ultimatum del alemán.

VIENA, 11.—Se confirma que el Reich ha dirigido esta tarde a las cuatro un ultimatum al Gobierno de Austria en el que se pide la suspensión del plebiscito y se hacen amenazas para caso negativo. Se asegura que el texto ha sido transmitido al Gobierno italiano.

Disturbios y manifestaciones

VIENA, 11.—A pesar de las precauciones militares y policíacas, se han producido disturbios frente a la Universidad. En Graz, al pasar un destacamento por las calles de la ciudad, se han producido también desórdenes, así como en Innsbruck. En las calles de Viena continúan la campaña en favor del plebiscito por elementos del Frente Patriótico que recorren las calles en camiones. Esto ha dado lugar a numerosas contramanifestaciones.

Fuerzas de asalto nazi a la frontera

MUNICH, 11.—Importantes destacamentos de la Sección de Asalto se dirigen a Garmisch Partenkirchen, última estación alemana junto a la frontera austriaca.

Las tropas alemanas cruzan la frontera

PRAGA, 11.—Las tropas alemanas han cruzado la frontera austriaca, habiendo entrado ya en Innsbruck.

Goering en Viena

LONDRES, 11.—La delegación austriaca en esta capital anuncia que Goering se encuentra en Viena.

El Gobierno alemán en sesión permanente

BERLIN, 11.—El Gobierno se halla reunido en sesión permanente para estudiar el envío a Austria de las tropas que puedan requerir las circunstancias.

EL DIARIO DE ALBACETE

Tercera época

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Decano de la Prensa local

Año II

Sábado, 12 de marzo de 1938

núm. 109

Consejería Municipal de Abastos HUEVOS

Hoy sábado, día 12, se repartirán en el comercio de Emilio Girón, calle Mayor, las cartillas correspondientes a este establecimiento extendidas hasta el día 8 del corriente que son en total SETECIENTAS NOVENTA Y UNA CARTILLA a razón de dos huevos por cada cartilla.

Conforme se vayan recibiendo más remesas se pondrán a disposición del público por medio de las Cartillas de Aprovisionamiento.

Regalo de diez mil kilos de azúcar

El Gobernador civil ha recibido del Comité Español del Fondo de Solidaridad Internacional, diez mil kilogramos de azúcar para ser distribuida gratuitamente entre las personas más necesitadas de la provincia y con preferencia entre evacuados y enfermos, operación que se llevará a efecto rápidamente.

UNION REPUBLICANA

Celebrado en ésta el IV Congreso Provincial Ordinario del Partido de Unión Republicana, éste ha quedado constituido en la siguiente forma:

COMITE PROVINCIAL

Presidente.—Don Eduardo Quijada Alcázar.
Vicepresidente.—Don Salvador García González.
Secretario General.—Don Marino Santos del Molino.
Secretario de Actas.—Don Jesús Sánchez Cuenca.
Tesorero.—Don Germán Parreño González.
Contador.—Don Olimpio Rangel Ballesteros.
Vocales.—Don José Sánchez Torrecilla, don Heliodoro Sepúlveda y don Eulogio López del Castillo.

CONSEJO PROVINCIAL

Por Albacete.—Don Ramón de Llano Ruiz.
Por Almansa.—Don Nicolás Gosalvez Quilez.
Por Alcaraz.—Don José Inclán Pajares.
Por Casas Ibáñez.—Don Pascual Valiente Campos.
Por Chinchilla.—Don Demetrio Ortiz.
Por La Roda.—Don Abel Amar Pardo.
Por Hellín.—Don Manuel Juárez Villena.
Por Yeste.—Don Juan Jesús López Carreño.

La Justicia del Pueblo

Tribunal Popular

Ayer se vió la causa contra el vecino de Reolid, José Julián Rodenas Galletero, por disparo, lesiones y tenencia ilícita de armas de fuego, retirándole el Ministerio Público la acusación.

OTRA INMOLACION AL FASCISMO

La independencia de Austria desaparece con Schuschnigg que ha tenido que ceder al peso de la fuerza bruta nazi

El Canciller, emocionadamente, da cuenta al país de las causas de su dimisión

VIENA, 11.—Schuschnigg ha comunicado por Radio esta noche a las ocho menos cuarto su dimisión.

En términos de gran emoción, anunció que el Gobierno alemán se lo había exigido en un ultimatum así como la constitución de nuevo Gobierno, anunciándole que, caso de resistirse, las tropas del Reich entrarían en Austria.

En su alocución dijo también: Declaro ante el mundo que las noticias circuladas de que en Austria se habían producido movimientos turbulentos entre los obreros; que se había derramado sangre en abundancia; que el Gobierno no era dueño de la situación; y que, ni aún valiéndose de la fuerza, podía mantener el orden, son pura invención.

El presidente federal me encarga que comunique al pueblo austriaco que cedemos ante la fuerza, y como no queremos de ninguna manera, incluso en estas horas graves, que se vierta sangre austriaca, damos a nuestro ejército la orden de retirarse



SCHUSCHNIGG

sin gran resistencia e incluso sin resistencia, en el caso de que las tropas alemanas entrasen en nuestro territorio. El Gobierno ha encargado del mando del ejército al general de infantería Schilbawsky, el cual dará instrucciones a las tropas. Yo me despido con una frase alemana y un deseo que sale de mi corazón: Que Dios proteja a Austria.

TARAZONA

Visita del Gobernador civil

El Gobernador Civil acompañado del Comisario Político del Ejército, camarada Simarro, visitó en el día de ayer el pueblo de Tarazona de la Mancha reuniéndose allí con las autoridades locales y Directivos de los Organismos Políticos y Sindicales a fin de cambiar impresiones sobre los problemas de aquella localidad, reunión que transcurrió dentro de la mayor cordialidad y comprensión.

Visitó después diversas industrias y algunas obras municipales, regresando muy satisfecho de la marcha de este pueblo que a pesar de haber dado un gran contingente de voluntarios para las armas desde los primeros momentos, no por ello ha dejado de superarse en la producción, aumentándola considerablemente en beneficio de la guerra.

Partido Comunista de España

(S. C. de la I. C.)

Comité Provincial

El próximo lunes día 14 a las siete de la tarde se celebrará en este Comité Provincial (Carcelén 4) en Pleno de activistas en el que nuestro Secretario General camarada Enrique Navarro Bosch, hará su informe explicando lo que ha sido nuestra Tercera Conferencia Provincial.

Gran campeonato militar de fútbol

«Copa Casa del Ejército Popular»

Mañana domingo a las tres de la tarde, se celebrará el primer encuentro de este gran campeonato militar que tanto interés ha despertado entre los elementos militares y civiles de nuestra ciudad.

Los encuentros se celebrarán en Albacete, en el Campo de Deportes del Parque de Canalejas, y en ellos tomarán parte los equipos de los siguientes Cuerpos de la plaza: Brigadas Internacionales, Parque de Artillería, Centro de Instrucción y reserva de Sanidad Militar, Batallón de Retaguardia n.º 5, Intendencia y Aviación.

Los encuentros se anunciarán oportunamente.

En el primero de ellos tomarán parte los equipos de AVIACION E INTERNACIONALES.

El cincuenta por ciento de los beneficios que se obtengan por estos encuentros se destinará a engrosar la suscripción pro-construcción de Grupos Escolares en esta Ciudad.

En la Casa del Ejército Popular puede solicitarse, mediante el donativo de veinticinco céntimos, tarjetas con el Reglamento y Puntuaciones para seguir con detalle los encuentros de este campeonato.

VISADO POR LA CENSURA DE LOS ESTATALES

Parte Oficial del Ministerio de Defensa
EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Con la misma opulencia de medios que los días anteriores, el enemigo ha continuado la ofensiva logrando profundizar más su avance. Ayer, a última hora, nuestras fuerzas evacuaron Belchite y Codo y hoy Molluela. En el subsector centro fueron rechazados cinco fortísimos ataques, en los que se batieron brillantemente las tropas republicanas, causando a los rebeldes grave quebranto. La aviación enemiga bombardeó persistentemente el pueblo de Híjar. Hubo combate aéreo en el que nuestros cazas lograron derribar un «Meishersmith» que cayó en el río junto al puente de Sástago y otro del mismo tipo que fué a caer en las proximidades de Híjar. Nosotros no tuvimos baja alguna.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Nota Oficial del Ministerio de Defensa

Por conducto fidedigno, concócese nuevos detalles del combate naval de Cabo Palos. Los destructores británicos «Borca» y «Kentel» llegaron a las cuatro de la madrugada al lugar del combate, es decir, dos horas después de haberse librado éste y hallaron al «Balears» envuelto en llamas y hundiéndose lentamente. Ningún buque les prestaba auxilio, el «Canarias» y el «Almirante Cervera» habían huido dejando abandonado al «Balears» y sin intentar prestarle socorro. Horas después, ya en pleno día, aparecieron en el horizonte los citados cruceros rebeldes y cuando comprobaron la nacionalidad británica de los dos buques que se hallaban junto al «Balears» se aproximaron pero sin decidirse a arriar los botes. El salvamento de los tripulantes del «Balears» continuaron haciéndolo exclusivamente los dos destructores ingleses.

Al presentarse la aviación leal el «Canarias» y el «Almirante Cervera» se pusieron de nuevo en fuga. El «Canarias» alcanzado por una de las bombas de nuestros aviones sufrió averías en la popa, perdiendo una de sus cuatro hélices. Parece ser que los comandantes del «Canarias» y del «Almirante Cervera» han sido arrestados. El pánico de las dotaciones de estos barcos fué enorme.

Gobierno civil

VISITA

El Gobernador civil recibió ayer la visita del Diputado a Cortes por esta provincia don Maximiliano Martínez Moren y don Eduardo Quijada Alcázar que en representación de Unión Republicana y cumpliendo un acuerdo del Congreso de este Partido celebrado recientemente, le ratificaron su adhesión inquebrantable al Gobierno.

El camarada Cazorla agradeció en nombre de éste dichas manifestaciones.

También conversaron sobre diversos asuntos de la provincia quedando de acuerdo en las normas a seguir para su solución.

Nota necrológica

Ha fallecido en esta capital el conocido representante de espectáculos don Enrique Tébar Martínez, estimado amigo nuestro.

La conducción del cadáver tendrá lugar esta mañana a las 10 partiendo de la casa mortuoria, Jiménez de Córdoba, 21.

Enviamos a la familia del finado la expresión de nuestro sincero pésame.

Izquierda Republicana

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a Asamblea general, continuación de la del día 6 del corriente, para mañana domingo a las once de la mañana en el local del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

La asistencia es obligatoria, rogándose a los correligionarios puntualidad en la misma.

Albacete 12 de marzo de 1938.—Por la Junta Municipal, EL PRESIDENTE.

NOTICIAS BREVES

En París, varios diarios de la noche dicen que Daladier, como jefe del Partido radical-socialista debe intervenir en el Gobierno que se forme.

En Palestina, ha surgido hoy un nuevo encuentro entre un grupo de árabes y unas patrullas inglesas, interviniendo la aviación. Según las últimas noticias continúa la lucha en las proximidades de Zafe.

En la Habana se ha facilitado un comunicado dando cuenta del complot que se preparaba para asesinar al coronel Batista. Fuerzas de desembarque y de artillería se apoderarían de la ciudad aprovechando la ausencia de éste.

En Valencia ha comenzado hoy sus tareas el pleno de la Federación Nacional de Ferrovianos (C. N. T.)

La crisis francesa

PARIS, 11.—En la tarde de ayer los radicales socialistas expresaron a Blum que condicionaban su intervención en un Gobierno de Frente Popular, que éste se proponía constituir, a la aceptación previa de un programa en el que figuraban como fundamentales estos dos principios: mantenimiento de la política de no-intervención y no establecimiento de un control de los cambios. Condiciones que se estimaban incompatibles con la doctrina de los comunistas a los que Blum quería dar entrada en el Gobierno. Hoy Blum ha dirigido una carta al Partido Radical recordándole que en las dos crisis anteriores no se había hablado de programa y que esto debía ser considerado como una cuestión a concretar después dentro del marco del Frente Popular y los radicales-socialistas han insistido en su posición.

Para mañana se ha convocado al Consejo Nacional del Partido Socialista y en él se discutirá el programa del nuevo Gobierno.

A última hora de la tarde Blum ha declarado que ante la gravedad de los acontecimientos internacionales precipitaria la solución de la crisis esperando que mañana habrá Gobierno.

En la Cámara se ha producido una reacción favorable a la constitución de un Gobierno de amplia concentración, salvando todas las diferencias ideológicas.

Austria en poder del nazismo

La suspensión del plebiscito

VIENA, 11.—Se ha facilitado un comunicado dando cuenta de la suspensión del plebiscito, que dice así: «El doctor Schuschnigg, canciller federal y jefe del Frente Patriótico, después de someter un informe al Gobierno de Miklas ha decidido aplazar la consulta popular que debía celebrarse el 13 de marzo».

Nueva conminación

VIENA, 11.—A última hora de la tarde se ha recibido un ultimátum alemán en el que se pide la dimisión de Schuschnigg y la entrega inmediata del poder al ministro del Interior que, como se sabe, es de tendencia nazi. Al conocerse la noticia en la ciudad las masas obreras se han manifestado dando muestras a Alemania.

Hacia una reforma del Gobierno

VIENA, 11.—El Gobierno ha estado hoy reunido por espacio de muchas horas, habiendo adoptado importantes acuerdos. Se anuncia una reforma del Gobierno para darle entrada a los nacionalsocialistas en mayor proporción.

Dimite Schuschnigg

VIENA, 11.—A las ocho menos cuarto ha presentado su dimisión el canciller Schuschnigg. Se declara que ha sido motivada por un ultimátum, transmitido por vía diplomática, que expiraba a las siete y media de la tarde.

Una nota y unas palabras de Inkuart

PARIS, 11.—Radio Viena ha transmitido una nota diciendo que el país se ha visto hoy colocado en una grave situación ante un ultimátum del Gobierno alemán en el que se amenaza con la entrada de sus fuerzas militares si no se nombra Canciller de acuerdo con su voluntad. A continuación Schuschnigg se despidió del pueblo austriaco en tonos de gran emoción, confirmando que su dimisión había sido exigida por el Gobierno del Reich.

Seguidamente habló el ministro del Interior que pidió a todos observaran el mayor orden, incluso en el caso de que las tropas alemanas entraran provisionalmente en el territorio austriaco.

Nuevo Gobierno a gusto de Hitler

VIENA, 11.—A la una y cuarenta y cinco la radio anunció la constitución de un nuevo gobierno nacional socialista.

Inkuart se reserva, además de la presidencia, la cartera de Defensa Nacional.

El nuevo jefe del Gobierno pide tropas a Hitler

VIENA, 11.—Inkuart ha dirigido a Hitler un telegrama declarando que el Gobierno provisional austriaco considera su misión establecer la tranquilidad y el orden en Austria y ruega para ello al Gobierno alemán que le apoye, evitando así el derramamiento de sangre, solicitando el envío, lo más rápidamente posible de tropas alemanas.

Radiación de una alocución de Inkuart y del himno nazi

VIENA, 11.—Seiss Inkuart ha sido encargado de formar gobierno. La emisora de la ciudad ha radiado una alocución de Inkuart y el himno nazi.

Se rumorea que el ministro Zernatto, Secretario del Frente Patriótico, ha sido detenido.

Delbos recibe al embajador austriaco

PARIS, 11.—Delbos ha recibido esta tarde a las cinco al embajador de Austria.

Esta mañana entrarán en Viena las tropas alemanas

PRAGA, 11.—El ejército alemán ha entrado en Austria cruzando la frontera por Passau y, actualmente, está en Linz. Se espera que mañana por la mañana las secciones motorizadas estén en Viena.

El canciller intruso reclama tranquilidad

VIENA, 11.—A las doce y diez

Repercusión en el extranjero

El embajador austriaco, en el Foreign Office

LONDRES, 11.—El embajador de Austria ha permanecido esta tarde durante cuarenta minutos en el Foreign Office conversando con las altas personalidades del mismo. Von Ribbentrop, que había de regresar a Berlín, ha aplazado el viaje.

Francia e Inglaterra llaman la atención al Gobierno alemán

PARIS, 11.—Los embajadores de Francia e Inglaterra en Berlín han realizado esta noche una gestión conjunta cerca del Gobierno alemán llamándole la atención sobre la gravedad de todo acto que tienda a crear en Austria una situación incompatible con su independencia.

Londres no parece dispuesto a desentersarse de la situación en Austria

LONDRES, 11.—Se indica que en transcurso de la conversación que hoy han sostenido Ribbentrop y Chamberlain, éste le expresó a aquél la gravedad de una intervención ale-

minutos, hora local, el Consejero de Estado ha anunciado por radio que Inkuart, que acaba de ser nombrado Canciller federal, está aún hablando con el presidente Miklas. Después ha hecho un llamamiento para que se conserve la tranquilidad.

Enumeración de hechos

VIENA, 11.—Se declara que lo ocurrido ha sido lo siguiente. El Gobierno del Reich propuso ciertas condiciones encaminadas a dar al plebiscito un carácter secreto y el Gobierno dio satisfacción a estas reivindicaciones. Más tarde se ha exigido el aplazamiento del plebiscito y ha sido también aceptado. Por último se ha anunciado a Schuschnigg que debía dimitir y se ha pedido que se forme un Gobierno en el que tengan mayoría los elementos nazis y que las legiones austriacas nacionalsocialistas que se hallan en Alemania sean repatriadas. Amenazando con que, caso de no hacerse todo esto, el Gobierno alemán tomaría las medidas que considerase necesario.

El jefe del Estado no ha aceptado la dimisión de Schuschnigg y se ha negado a aceptar las condiciones impuestas por el Reich, pero ha dado ordenes al Ejército de que no oponga resistencia a la entrada de las tropas alemanas.

Radio Berlín insulta soezmente al Canciller

RADIO BERLIN en las emisiones que hace en lengua castellana, para la América latina, confirmó anoche la entrada de sus tropas en Austria, declarando que ello se hacía para garantizar el orden a petición del ministro del Interior y los círculos nazis del país. Ha anunciado que todo el Gobierno ha dimitido no habiendo quedado más autoridad que la del ministro citado que asume todo el poder ejecutivo y ha lanzado varios insultos contra Schuschnigg del que ha dicho ha sido siempre un traidor a Alemania y al régimen nazi.

mans en Austria, tanto por las repercusiones que podría tener, como por sus efectos en las relaciones anglo-germanas. El primer ministro se expresó en un tono de gran firmeza, sin dar en ningún momento la impresión de que Inglaterra se desinteresaba de la cuestión.

Un comunicado del Foreign Office

LONDRES, 11.—El Foreign Office ha facilitado esta noche el siguiente comunicado: Siguiendo instrucciones del Gobierno de S. M. el embajador de Inglaterra en Berlín, basándose en el contenido del segundo ultimátum alemán, ha protestado en términos de energía contra el empleo de la fuerza sobre un estado independiente para crear una situación incompatible con su independencia nacional. Tal iniciativa no puede por menos de provocar una enorme reacción cuyas consecuencias es imposible preveer.

SE DESEA

servienta que sepa cocinar. Razón: M. de Molins, 13. PORTERÍA